

# La Victoria

## SEMANARIO DE BÉJAR

### REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

REDACCION: Sánchez Ocaña, número 2.  
ADMINISTRACIÓN: idem, idem.  
La correspondencia administrativa á la Administración, la demás á la Redacción.

### ADVERTENCIA.

No se devuelven los originales después de su publicación.  
Se dará noticia, si lo merecen, de las obras que se nos remitan.

### PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

EN TODA ESPAÑA, un mes . . . . . 0'50 pesetas  
En id. id. trimestre . . . . . 1'50 >  
En id. id. un año . . . . . 6'00 >  
Pagando un año anticipado . . . . . 5'00 >  
Anuncios y comunicados á precios convencionales.

## UNA CAMPAÑA

Ha dado noticia el telégrafo de un celebrado *meeting* en Lieja, en favor de Francisco Ferrer, por una Asociación de estudiantes liberales.

En la tenaz y activa campaña, que se viene haciendo en favor del acusado de complicidad con Morral, ese *meeting* es un episodio más, y esos estudiantes aparecen como colaboradores de los elementos masónicos y ácratas, que desde un principio vienen esforzándose en salvar al director de la *Escuela Moderna*.

No es el episodio, no es el *meeting* de Lieja lo que nos mueve á trazar un comentario: es la campaña entera, que ha llegado á adquirir cierta importancia, y en la cual se ve claramente que no se trabaja sólo por el hombre afín en ideas y hermano en las logias, sino también por esa *Escuela Moderna* de Barcelona, para la cual la condena de su director sería la muerte, después del baldón que supone el haber salido de ella el regicida frustrado, verdugo de tantas víctimas inocentes.

Esa campaña es hábil, persistente, incansable; quiere tejer la red de su coacción moral en torno de los tribunales españoles, anticipar á su sentencia una especie de veredicto absolutorio del anarquismo y la masonería internacionales.

Otra vez se está escribiendo un capítulo de la leyenda negra de España, presentándonos poco más ó menos como á esos países de protectorado, donde los tribunales indígenas no inspiran confianza alguna, y los extranjeros dependen de la jurisdicción exenta de sus cónsules ó de tribunales especiales.

Todo lo que el odio, el desconocimiento de un país y el falseamiento de su historia pueden ofrecer de tenebroso y cruel para tales leyendas, se aprovecha en esa campaña á favor de Ferrer, á fin de presentarle como una «víctima» de la «intolerancia española».

A esa campaña, que además del aspecto de coacción sobre el tribunal llamado á juzgar á Ferrer, tiene otro aspecto más grave, el de poder armar algún día los cien brazos del odio que tiene á su disposición el anarquismo militante, hay que oponer la campaña de la verdad.

Hay que hacer comprender, á los partidarios de Ferrer, que sinceramente le crean víctima de una persecución injusta, que en España hay tribunales, que estamos frente á un proceso seguido con todas las garantías de la ley.

Es necesario que esos *ferreeristas* á que aludimos, la mayor parte de los cuales son extranjeros, sepan que en ese proceso no hay víctimas, ni persecuciones políticas ó de cualquier otra índole, sino sencillamente el esclarecimiento y sanción de un gravísimo crimen.

¿Se han cuidado las personas, que tienen á su cargo la representación de España, la defensa de nuestro nombre y de nuestra seguridad, de oponer á esa propaganda del anarquismo internacional y de los elementos que les son afines la otra campaña que pedimos?

## CONTRA LA "LEY DE ASOCIACIONES,"

### LA MANIFESTACIÓN DEL DOMINGO EN BARCELONA

JORNADA GLORIOSA PARA LOS CATÓLICOS  
Las siguientes noticias son de *La Gaceta del*

*Norte*, de Bilbao, el diario católico de más información:

**Llegada del señor Mella.—En la estación. Entusiasta recibimiento. Oyendo Misa, BARCELONA 20 (20. 50).**

Desde las primeras horas de la mañana había numeroso gentío en la estación para recibir al señor Mella.

Poco antes de las nueve llegaron las Comisiones y representaciones de Sociedades católicas, Orfeones, Prensa católica y Centros políticos.

En distintos puntos del andén se situaron cuatro bandas de música.

A las nueve entró el tren en agujas.

El gentío prorrumpió en aplausos estruendosos y en vivas á la Religión, á las Ordenes religiosas y al señor Mella.

Este, vivamente emocionado, contestaba levantando en alto su sombrero.

Las bandas de música no cesaban de tocar un solo instante contribuyendo á animar el recibimiento.

En los alrededores de la estación el gentío era enorme.

Calculo que á la llegada del señor Mella había unas 20.000 personas.

Los integristas han acudido en masa á saludar al señor Mella.

También numerosos catalanistas han estado en la estación vitoreándole.

Más de media hora tardó el señor Mella en salir del andén.

La gente quería estrecharle la mano y no abría paso á pesar de los esfuerzos de la Comisión organizadora para lograrlo.

En un coche montó con los señores Trías, Albó y duque de Solferino, y se dirigieron á la iglesia del Monte Sión, en las Ramblas.

La iglesia se llenó por completo y fuera quedó numeroso público.

Al salir el señor Mella de la iglesia, de oír misa, fué ovacionado nuevamente.

**Al mitin.—En la Plaza de Toros.—Imponente aspecto.—Telegramas.**

Momentos después los católicos, en grandes grupos, se dirigen á la gran Plaza de Toros, donde se celebra el mitin.

Las Sociedades llevan sus banderas y distintivos.

Las Ramblas y las avenidas de la Plaza parecen verdaderos rios de hombres.

A medida que las Comisiones y Asociaciones entran en la Plaza de Toros, el público que ya está en ella las ovaciona.

Los vivas á la Religión, al Papa Rey, á las Ordenes religiosas, se suceden sin cesar.

El aspecto de la Plaza momentos antes de comenzar el mitin es imponente.

La gente que queda fuera pugna por entrar no consiguiéndolo.

Al llegar á la plaza el señor Mella y hacer su aparición en la tribuna levantada en la meseta del toril, resuena una estruendosa salva de aplausos.

Se da lectura á gran número de adhesiones y telegramas.

Estas pasan de 970.

**Comienza el mitin.—Los discursos.—El señor Mella pronuncia uno de cinco cuartos de hora.**

En síntesis puedo decir que los señores Paredada, Trías, Albó, marqués de Camps, Estanyol y Mella han pronunciado discursos admirables de elocuencia, de entusiasmo y de lógica.

El discurso del señor Mella ha durado cinco

cuartos de hora, y cada frase ha sido una ovación, que apenas dejaba oír la siguiente.

Ha tenido para el Estado apóstrofes admirables. Sus acusaciones de acaparador han levantado á estos excelentes catalanes.

Los párrafos más hermosos de su oración han sido los que dedicó á enaltecer la Iglesia, á cantar sus glorias, á probar que las Asociaciones religiosas son el faro de la civilización, el depósito de la ciencia y el progreso verdaderos.

**Las maniobras de los lerrouxistas. La canalla tirotea á los católicos.—Setenta disparos.—¡A ellos!—Carga de la Guardia civil sobre los católicos.**

Es imposible atender á los incidentes del mitin.

Desde las ventanas de la Plaza observo que un grupo de lerrouxistas, cuando comienzan á salir los primeros manifestantes, y á la vista de las autoridades, se oculta detrás de una pequeña colina.

Los católicos, confiados, ignorando que se les prepara aquel ataque cobarde, canallesco, avanzan por la puerta central para organizar la manifestación.

Apenas han salido 100 católicos, cuando el grupo de lerrouxistas, oculto tras de la colina, hace su aparición en lo alto de ella.

Los foragidos hacen una descarga cerrada.

Suenan en un instante más de 70 disparos.

Los católicos, sorprendidos, retroceden un instante.

En la Plaza al oír las detonaciones, se exacerbaban los ánimos y las voces de ¡A ellos! ¡A ellos! ¡Defendámonos! se repiten sin cesar.

Y los católicos se arrojan á las puertas y estrujándose salen á la calle.

Los lerrouxistas huyen, y tras ellos marchan á la carrera los católicos, disparando sus revólveres.

La canalla dispara, huyendo, y los católicos siguen avanzando y disparando.

Cuando los van á dar alcance, una sección de la Guardia civil se interpone y carga sobre los católicos.

Estos....

Pero entonces han salido ya de la Plaza todos los católicos, que se unen á los que luchan.

El campo queda libre.

A los lerrouxistas se les tragó la tierra en menos de cinco minutos.

La lucha es ahora....

De este encuentro resultan diez heridos de bala, católicos unos y lerrouxistas otros.

**Tres católicos graves y un lerrouxista agonizando.—¡Viva la Religión y... adelante!—Se organiza la manifestación.**

Algunos heridos han sido trasladados á la enfermería de la Plaza; otros son llevados en hombros por los católicos á las farmacias más próximas.

Los lerrouxistas han dejado abandonados á sus heridos.

Los católicos que están graves son:

Carlos Queralt, yerno del doctor Trielles, de un balazo en la columna vertebral.

Ramón Castell, de un balazo en la mano izquierda.

Carlos Vasselles, de un balazo en la pierna izquierda.

Se encuentra agonizante de un balazo en el pecho el lerrouxista Buenaventura Fabra.

Se me dice que pasan de 20 los lerrouxistas heridos.

Uno de ellos, llamado Miguel Sola, que tenía abierta la cabeza de un tremendo garrotazo, pedía perdón y suplicaba que no le disparasen.

Los católicos llevaron á curarse á una farma-

DEPOSITO LEGAL

cia á dos lerrouxistas que quedaron en el campo heridos, dando con ello un ejemplo de caridad, que ellos no pueden comprender ni saben agradecer.

Los católicos, á los gritos de ¡viva la Religión y adelante! ¡viva Cataluña católica!, organizaron, como si nada hubiese ocurrido, la manifestación, y ésta, con sus estandartes y sus músicas, se pone en marcha.

El tiroteo había enardecido las ánimos y encendido el entusiasmo.

**Por el camino.—Otra vez la canalla—Un asesino dispara desde un balcón su revólver, hiriendo á dos católicos.—Más heridos.—Garrotazos, bofetadas, tiros.**

Emprendió su ruta la gloriosa manifestación.

Las señoras, desde los balcones, saludaban á los vencedores con sus pañuelos y les aclamaban.

Muchos balcones ostentaban letreros de ¡Viva la Religión!, ¡Viva el reinado social de Jesucristo!, ¡Vivan los frailes!, ¡Catalanes, salvad á las Ordenes religiosas!

Algunos heridos de palo se incorporaban á la manifestación, siendo acogidos con aplausos delirantes.

Pero el odio de los sectarios, aumentando con las muestras de valor dadas por los católicos, había tenido tiempo de urdir un nuevo plan de asesinato.

Cuando la manifestación pasaba por la Gran Vía surgió un numeroso grupo de lerrouxistas, que disparó nuevamente sobre los manifestantes. Y este fué un nuevo triunfo de los católicos.

Avanzaron éstos sobre aquellos y contestaron briosamente á la agresión.

Pero nuevamente la Guardia civil....

Al verlo los lerrouxistas volvieron á la carga, enablándose una lucha cuerpo á cuerpo.

Querían los bandidos apoderarse de los estandartes, pero éstos fueron briosamente defendidos.

Un miserable, desde un balcón, á mansalva, disparó su revólver sobre los manifestantes, hiriendo á dos.

La gente quiso asaltar la casa, pero la Guardia civil de á caballo tomó el portal, disolviendo á sablazos los grupos.

Pero la manifestación volvió á organizarse, y sin ningún nuevo incidente llegaron los católicos al hotel en que se hospeda el señor Mella, tributándole al entrar una estruendosa ovación.

Ha sido un momento de indescriptible entusiasmo.

**Los Centros republicanos custodiados.—Enorme excitación.—Al Gobierno civil.—Enérgica protesta del duque de Solferino.**

La excitación esta noche es enorme.

Los lerrouxistas, cometida su cobarde agresión, se han retirado y ni en los sitios más frecuentados por ellos se ve uno.

Sus centros están guardados por numerosas fuerzas de la Guardia civil, por temor á justas represalias de los católicos.

Al Gobierno civil han ido el duque de Solferino, el marqués de Camps, el señor Bofarall y el diputado provincial señor Pineca.

Hablaron con el gobernador, formulando enérgica protesta.

El duque de Solferino le dijo que los católicos estaban hartos de aguantar y que ya se había acabado la época de las contemplaciones.

Aquí no hay más remedio—parece que añadió—que contestar á esas salvajadas echando al campo 100.000 hombres.

El gobierno, con su ineptitud, nos lleva á una guerra civil.

Que mida él las consecuencias.

**Explosión de una bomba.—Un herido grave.**

Como complemento digno del brutal atropello de hoy, en la Rambla de Canaletas ha explotado una bomba.

Al subir á su casa el comerciante D. Jesús Vives, se encontró en la escalera un tubo de metal.

Lo cogió, y cuando llamaba á la puerta de su casa la máquina infernal hizo explosión, arrancándole de cuajo el brazo derecho.

CARVAJAL.

La sangre de los católicos ha corrido en Barcelona.

Una turba de... no sabemos cuántos de ellos serán en realidad bribones y cuántos infelices seducidos, los ha atacado á traición, cuando realizaban una manifestación pacífica, y ha huido co-

bardemente cuando ellos rechazaron con energía la injusta y brutal agresión.

Y los de aquella turba, y los que los azuzaron gritan ¡Viva la libertad!...

¡Qué sarcasmo!

LA VICTORIA protesta, con toda su alma, contra ese incalificable atropello y, enviando un saludo fraternal y una felicitación calurosa á los católicos catalanes, dice con toda la fuerza de sus pulmones:

¡Viva Cataluña católica!

LA REDACCIÓN.

## MISCELANEA

### Un puente de cristal

Los yanquis no saben qué hacer para atraer á los viajeros.

Ahora se proponen sorprender al mundo del turismo con un puente de cristal que acaban de construir en el Estado del Colorado.

Cerca de Canyon y á través de la gigantesca garganta conocida por el nombre de Gran Cañón del río Arkansas, han construido un puente colgante que pende á 793 metros sobre la superficie de las aguas, siendo lo curioso de esta atrevida obra de ingeniería el que tiene el piso de planchas de cristal, á fin de que los turistas puedan ver con todos sus detalles esta maravillosa garganta, que es la más profunda de las Montañas Rocosas.

El piso del puente está situado á 2.778 metros sobre el nivel del mar.

### Triste fin de una momia

Un aficionado á curiosidades y objetos de arte, M. de L..., que vive en la calle de San Fernando, en París, recibió recientemente del Cairo una momia, que no era otra cosa que los restos de un hijo de Aphazies, gran sacerdote egipcio en tiempos de Sesostris, diecisiete siglos antes de Jesucristo.

La momia estaba muy mal conservada, y M. de L..., cuya colección es muy notable, no quiso conservar de ella sino las piedras preciosas, las bandas y los demás adornos que la rodeaban, después de lo cual, por conducto de su ayuda de cámara, hizo llamar á un traperero, á quien entregó en un paquete la cabeza del muerto, las tibias, todas las osamentas, en fin, de la momia.

El traperero, llamado Henri Jacquemont, abrió en cuanto llegó á la calle el paquete de los restos y, loco de terror al ver los huesos, llamó inmediatamente al guardia de paz Gaillón.

Convinieron ambos en que se trataba de algún espantoso crimen y, seguidos de una muchedumbre impresionada, condujeron á la Comisaría el esqueleto del hijo de Aphazies....

M. Kien, comisionado de Policía, es inteligente, no se equivocó y explicó lo que era.

No había tal crimen....

Y, ante los desencantados denunciadores, que ya se figuraban en el pináculo de la celebridad, hizo transportar los restos egipcios al cementerio civil en donde fueron sepultados.

### A los fumadores

El tabaco es perjudicialísimo á los menores de dieciséis años, á las mujeres, á los de endeble constitución, y por lo general á los que durante las veinticuatro horas fuman más de doce cigarrillos de papel ó tres cigarros puros, y esto aunque los tales individuos sean robustos y de salud perfecta.

Por lo menos, ténganse presentes las siguientes reglas de un célebre médico:

1.<sup>a</sup> No fumar nunca en ayunas ó con el estómago vacío, porque es un poderoso medio para causar dispepsia ó indigestiones.

2.<sup>a</sup> No fumar mientras se está haciendo algún esfuerzo, como correr, subir una escalera, cargar, etc., etcétera.

3.<sup>a</sup> No debe pasarse el humo por la nariz, por ser muy nocivo al sentido del olfato.

4.<sup>a</sup> No debe fumarse todo el cigarro porque la nicotina se va depositando en la punta: el cigarro, á semejanza del alacrán, lleva la ponzoña en la cola.

## DE POLÍTICA

### ¡Vaya un proyectito!

Nos referimos al de Asociaciones, que ha cau-

sado, gracias á Dios, verdaderos estragos en el partido liberal.

En efecto; el dichoso proyecto acaba de disolverse, sin ser ley, otra *comunidad ministerial*, la que regía el marqués de la Vega de Armijo, como disolvió la de Moret, y la de López Domínguez, y la de Montero Rios.

Así es que, si lo que se proponían los liberales al presentar el famoso proyecto era hacer daño al prójimo, se han divertido, en verdad.

### Un poco de historia

Los antecedentes del problema político que acaba de «solucionarse» son bien sencillos, y arrancan de lo ocurrido el martes en el seno de la comisión del proyecto de Asociaciones, donde hubo quien propuso la retirada del dictamen, para examinar y acopiarlas al mismo las cuatro enmiendas aceptadas.

El Sr. Francos Rodríguez, alarmado levantó bruscamente la sesión que celebraba la comisión, y acto seguido se fué con el cuento de lo que ocurría á Canalejas, quien se puso hecho una furia, como era de suponer.

En el acto buscó al marqués de la Vega de Armijo, le enteró de lo que acababa de saber por su amigo y correligionario y le invitó á declarar cuál era su actitud.

—Pero, hombre, ¿cuál ha de ser?— parece que vino á contestar el anciano presidente.—La de mantener á todo trance el proyecto de Asociaciones; entiéndalo usted bien, pase lo que pase.

—¡Ah, bien, bien!—aprobó D. José.

Y, ya tranquilo y sumamente satisfecho, se separa del marqués.

Así las cosas, llegó el miércoles tras una noche de cabildos, conferencias, consultas, etcétera, etc., que no había más que pedir.

### El miércoles

Durante el día hubo compás de espera.

Celebraba su santo D. Alfonso.

Por la noche, á las once y media, después del banquete en Palacio, hubo Consejo de ministros, en el que el de la Vega no pudo avenir á sus presididos.

La crisis total estalló.

El *ilustre prócer* llevó al regio alcázar la dimisión del ministerio, que fué aceptada.

Y empezaron las consultas.

### El jueves

Don Alfonso llamó á Palacio al marqués de los judíos para reiterarle la instancia de que formara nuevo gobierno.

El presidente dimisionario acudió y se negó nuevamente á reconstituir el gabinete, por faltarle el apoyo leal que le habían ofrecido los liberales más caracterizados.

Unos veinte minutos vino á durar la entrevista.

Al salir dijo:

—Ya podrán ustedes comprender, dada mi firme actitud y el desarrollo de las consultas, cuál ha sido la solución de la crisis. He insistido en negarme á formar gobierno y, en vista de ello, S. M. exclamó: Si mantiene la negativa, llamaré, marqués, al partido conservador.

—Haga V. M. lo que su elevado criterio estime más conveniente al país. En las condiciones en que se haya el partido liberal me es imposible aceptar de nuevo el encargo de formar gobierno.

### Llamamiento de Maura

Momentos después de salir de Palacio el marqués de la Vega de Armijo era citado por don Alfonso el jefe del partido conservador para ayer viernes á las diez de la mañana.

### MAURA, PRESIDENTE

#### En Palacio

A la hora dicha acudió á Palacio el señor Maura.

Conferenció con don Alfonso un momento al cabo del cual salió diciendo:

—D. Alfonso me ha conferido el encargo de formar gobierno, yo he aceptado el encargo y á la una juraré el nuevo ministerio.

### La lista grande

Efectivamente, á la hora indicada volvía á Palacio el nuevo presidente con el nuevo ministerio cuya lista es la siguiente:

*Presidencia*, Maura.

*Estado*, Allendesalazar.

*Hacienda*, Osma.

*Gobernación*, Lacierva.

*Guerra*, Loño.

Marina, Ferrándiz.  
Instrucción pública, Rodríguez San Pedro.  
Fomento, González Besada.  
Gracia y Justicia, marqués de Figueroa.

**El juramento**

A la una en punto se ha celebrado en Palacio, con las formalidades de rúbrica, el acto de jurar el cargo los nuevos ministros.

**AYUNTAMIENTO**

Notas de la sesión de la Junta municipal del 22 de enero de 1907

Principia á las once y veinticinco minutos de la mañana, presidiendo el señor Olleros y asistiendo los concejales señores Muñoz, Galindo, Zúñiga, Agero, Gómez-Rodulfo, Iñiguez, Yuste, García Galindo, Moreno, Rodríguez, Martín García, Rúa y Corrales y los vocales asociados señores don Castor Hernández, D. Telesforo White, don Clemente Sánchez, D. Angel Lucio, D. Julián Téllez, D. Antonio González, D. Rogelio Dueñas, don Juan Teixidor, D. Juan García, D. Isaac Fernández, D. Juan Cascón y D. Miguel Casquero.

Aprobada el acta, el señor Olleros dice que ha sido convocada la Junta para la elección de médico titular del primer distrito; que el Ayuntamiento acordó que la comisión municipal de Beneficencia y Sanidad propusiera, de los once señores, que han solicitado la plaza de que se trata, tres, para que de ellos eligiera uno la Junta y que desea que los asociados presentes manifiesten si están conformes con el referido acuerdo.

Dichos asociados se muestran conformes con la expresada selección.

La Junta se entera de los méritos y servicios alegados por los señores D. Manuel Marroí, don José Ramón Pérez y D. Dionisio Sánchez Rogado, que son los tres propuestos por la comisión municipal de Beneficencia y Sanidad.

Se procede á votación y es elegido médico titular del primer distrito D. Dionisio Sánchez Rogado, por 20 votos, contra 6, que obtiene don José Ramón Pérez.

A las doce y cinco minutos se retiran los asociados.

Notas de la sesión del Ayuntamiento del 22 de enero de 1907

Empieza á las doce y siete minutos de la mañana, bajo la presidencia del alcalde y con asistencia de los concejales mencionados arriba.

Se aprueba el acta.

**Despacho ordinario:**

La compañía de seguros titulada «La Hispania» presenta proposiciones para asegurar contra los accidentes del trabajo á los bomberos municipales.

El presidente de la comisión de Policía dice que ésta, vistas las primas elevadas, que la citada compañía y otras fijan para el seguro de los referidos empleados, es de parecer de que no se les asegure.

Así se acuerda.

D. Bernabé López pide un empleo municipal. Al archivo.

Don Braulio Lozano, empleado de consumos, demanda que se le iguale en sueldo con los demás de su categoría.

«A informe.»

Exposición de varios vecinos, en la que se afirma que «se ha cometido un error» al nombrar para el cargo de director interino de la escuela de niños del Salvador á D. Domingo Pedro Bueno Cortés, en vez de á D. Braulio Muñoz de la Peña, y se pide que «el error», que se afirma «se ha cometido», se subsane.

Se acuerda desestimar la exposición, por no ser el asunto de la competencia del Ayuntamiento, puesto que el nombramiento de que se trata ha sido hecho por la subsecretaría del ministerio de Instrucción pública, á donde pueden acudir los exponentes.

El presidente de la comisión de Instrucción dice que éste, después de oír al repetido señor Muñoz de la Peña, —que ha demandado se le conceda una plaza de auxiliar, sin determinar de qué escuela,—oídos también otros señores y estudiado el asunto, ha resuelto que el primero siga ocupando el puesto de auxiliar, que tenía en la escuela de niños del Salvador, antes de que fuera nombrado director sustituto de la misma, á lo cual se niega el señor Muñoz de la Peña, que ha

manifestado á la comisión el porqué de su negativa.

Se autoriza á aquella plenamente para que adopte una resolución sobre el particular.

Cuentas municipales del año 1906. Quedarán en la secretaría por 15 días á disposición de los que quieran examinarlas.

**Comisiones:**

Hacienda da cuenta de haber recibido carta de pago de 5.692,65 pesetas ingresadas para consumos, y de que sólo faltan 700 para completar el pago del 4.º trimestre de 1906.

Enterado.

Obras expone que se celebraron subastas parciales para la adjudicación de las que hace poco se acordó realizar en la Escuela de Industrias y que los contratistas de las mismas son D. Francisco Alvarez Monteserín, D. Pablo Núñez y don Francisco Domínguez.

Bien.

Pide autorización para llevar á cabo las que se decidió se hicieran en la entrada del local destinado á depósito del material de incendios.

Concedida.

Policía comunica que el domingo se verificaron pruebas del alumbrado de los caminos á la estación y que habiendo dado aquellas resultado satisfactorio, se inauguró dicho alumbrado, al anochecer del expresado día.

Se acuerda que conste en acta un voto de gracias á la citada comisión, á la de Obras y en especial al señor Rúa.

Termina Policía proponiendo que las horas para la matanza de cerdos en el llamado corralón sean, por la mañana, de cinco y media á diez, y la inspección, también por la mañana en el mismo matadero de ocho á diez.

Acordado.

El alcalde manifiesta que se le ha participado que la suscripción para auxilios á obreros, de que se habló en la sesión anterior, se calcula que ascenderá á unas 516 pesetas.

Se decide esperar, para contribuir á la misma, á que se cierre para el público.

Después de que esto suceda, se reunirá el Ayuntamiento y resolverá.

El alcalde dice: que no se ha presentado reclamación contra las listas de compromisarios para la elección de senadores; que hay que proceder á la constitución de la nueva Junta de Sanidad y que D. Demetrio Muñoz Domínguez desea que se le compensen los perjuicios, que ha sufrido en una finca con la construcción del camino al Castañar, concediéndole un trozo de terreno, que ha quedado cerrado y linda con la finca aludida.

Informarán respecto á la concesión la comisión de Obras, el síndico y el señor Yuste.

A la una menos cuarto se levanta la sesión.

**Sueltos y Noticias**

La Cámara de Comercio é Industria ha enviado á la Dirección del Banco de España una exposición en demanda de que se instale en Béjar una de las nuevas Sucursales de dicha sociedad.

También ha elevado al ministerio de Fomento varias peticiones, entre ellas las que siguen:

Que se reforme el servicio de trenes correos desde Plasencia á Salamanca y viceversa.

Que se construyan, cuanto antes mejor, los cuatro kilómetros de caminos vecinales concedidos á esta ciudad.

Que se aumente la guarnición de la misma.

Que se subvencione la construcción en ella de una buena cárcel de partido.

Y otras.

Nuestro aplauso.

El jueves, á las ocho de la noche, subió al Cielo un niño de corta edad, hijo de nuestro amigo y suscriptor, el laborioso industrial don Remigio Gosálvez Rodríguez.

Que la seguridad de que su hijo querido está en la Gloria unido al coro de los Angeles endulce á los amantes padres la pena que les ha producido la separación.

El domingo se inauguró el alumbrado eléctrico de los caminos de la estación del ferrocarril.

Desde Barrioneila y las Olivillas por la llamada carretera del túnel hasta la de Extremadura, y en ésta, desde la Corredera hasta la estación, se han instalado lámparas en abundancia.

La carretera, con la luz eléctrica entre los ár-

boles, ofrece desde la población un aspecto fantástico.

En la madrugada de ayer falleció, á la edad de 50 años y habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad, el honrado obrero Tomás Olaya.

A su funeral y conducción del cadáver al cementerio asistieron insignias de varias cofradías á las que perteneció el finado.

También vimos representaciones de la sociedad de preneros y de la «Tercera de Artistas», de las cuales formó igualmente parte.

Rogamos á los lectores que le encomienden á Dios y enviemos á su viuda é hijos, uno de los cuales se halla en Madrid, sujeto al servicio de las armas, la expresión de nuestro pésame sentido.

El día primero del próximo febrero, *primer viernes de mes*, las misas de comunión, en la iglesia de Santa María, serán continuadas desde las seis y media hasta las ocho y media.

El ejercicio de la tarde con exposición y sermón, que predicará D. Segundo Sánchez, se tendrá el domingo inmediato á las dos y media.

En Madrid ha fallecido nuestro convecino y amigo, que fué, D. José M.<sup>a</sup> del Pollo.

A su hijo y demás familia enviamos sentido pésame y rogamos á los lectores hagan la caridad de encomendar su alma á Dios.

Mañana, á las tres de la tarde, en la iglesia de las Hermanitas, junta de la Venerable Orden Tercera de San Francisco, con plática, que predicará el R. P. Comisario, Fr. Diego Bernalte.

Que no queremos dar noticias, con cuya publicación nada gana el nombre de este pueblo, que es el nuestro y muy querido por nosotros.

Lo hemos dicho ya, y lo repetimos. Sépanlo nuestros obreros.

El sábado, día en que continuaba el buen tiempo reinante hacía varios, dijimos que el cambio estaba próximo y que sería tremendo.

La primera parte de ese nuestro pronóstico se cumplió al pie de la letra, pues el martes se nubló el cielo y empezó el cambio anunciado.

Respecto á la segunda, esto es, que sería tremendo, aquí *hasta ahora* no lo ha sido, en cuanto á los efectos, que percibe el vulgo.

El barómetro bajó mucho, tuvimos nubes aparatosas, la dirección del viento, todo esto era para presagiar un temporal, que aquí, *hasta el presente*, no se ha desarrollado.

En otras partes....

Lean ustedes: En toda la costa Norte, Noroeste y Sur del Mediterráneo reina furioso temporal.

Las lluvias han descendido con alguna abundancia en las capitales levantinas.

El jefe de la estación del Norte de Madrid recibió un despacho del Espinar en el que se le anunciaba que había en la vía más de dos metros de nieve y que estaban derribados los postes telegráficos.

De León telegrafaron que, en vista del temporal de nieves entre Pola Gordón y Fierros, se avisara á los viajeros no se respondía del paso de los trenes por Asturias en el indicado trayecto.»

(De un periódico de Madrid.) «El aire huracanado que reinó durante todo el día de ayer—el jueves—arrastró, llevándolas á grandes distancias, las persianas de varias casas.»

(De un periódico de Salamanca) ¿Ha sido ó no ha sido en esos puntos tremendo el cambio?

Aquí hemos tenido alguna nieve y alguna lluvia.

La pelota está en el tejado. No ha habido un cambio franco de tiempo todavía.

El «bueno» tardará en volver.

En la semana próxima dominará el «malo».

En ella tendremos nieves y lluvias, precedidas y acompañadas de vientos.

Dijimos:

«Prepararse»

Y lo repetimos.

Establecimiento tipográfico de F. Muñoz.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

**LA VICTORIA**

Semanario de Béjar

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En toda España, un mes, 0'50 pesetas.--En id. id. trimestre, 1'50.--En id. id. un año 6'00.--Pagando un año anticipado 5'00.

Anuncios y comunicados á precios convencionales.

DISPONIBLE

**ENSEÑANZA TEÓRICO-PRÁCTICA**

DE LA

Teneduría de libros por partida doble

en su relación con el comercio, industria, banca, comisiones, etc., etc.

POR

**Juan Teixidor Jugo**

¡Para honorarios y demás pormenores avistarse con dicho señor

DISPONIBLE

**CHOCOLATES**

DE LA FÁBRICA DE

**MATEO GARCÍA**

Libertad, 7.--Béjar

Precios: 5, 6, 7, 8, 9 y 10 rs. libra

Se elaboran tareas de encargo

Se prepara chocolate para los enfermos diabéticos á 8 y 10 reales libra

**Máquinas de coser de la compañía FABRIL**

CARLSRUHE, ANTES HAID Y NEU

Muy perfeccionadas y de construcción muy sólida; recomendables por su marcha silenciosa, su elegancia y buen punto.

Gran perfección en la máquina **Bobina Central**, que, además de hacer toda clase de trabajos de costura, sirve para bordar y ejecutar multitud de labores artísticas.

No comprar máquinas sin consultar los precios y clases de esta casa.

Unico representante en Béjar: **D. Leovigildo Rodríguez**.--Mayor de Pardiñas núm. 16.

**Venta** de agujas, aceites y correas para toda clase de máquinas de coser.

DISPONIBLE

**“La Paternal”**

Compañía anónima de seguros contra incendios,

explosiones del gas,

del rayo y de los aparatos de vapor

FUNDADA EN EL AÑO 1843

CAPITAL SOCIAL Y GARANTÍAS: 75.000.000 PTAS

Esta compañía es una de las que mayor cartera poseen de cuantas en su clase operan en España.

Los 61 años de antigüedad de esta compañía, cuyas operaciones en España llevan de fecha más de 50 años; su importante capital; la enorme suma que lleva pagada por siniestros desde su fundación, que asciende á pesetas 103.500.000, y los capitales asegurados hasta hoy, que se elevan á 57.346.500.000 pesetas, la recomiendan al favor del público.

La compañía «LA PATERNAL» admite en sus contratos la jurisdicción del Tribunal del distrito donde ha sido firmada la póliza.

Las personas, que deseen hacer algún seguro, pueden avistarse con el subdirector nombrado para los partidos judiciales de *Béjar y Sequeros*, (provincia de Salamanca), *Piedrahita y Barco de Avila*, (provincia de Avila), *Hervás y Plasencia*, (provincia de Cáceres), Don Crisanto Rodríguez González.

Plaza Mayor núm. 1.--Béjar

DISPONIBLE

**RAFAEL CALZADA**

importador de cacao, cafés y canelas directamente de los puntos productores.

Tiene el honor de suplicar á cuantos elaboran el chocolate en casa que no compren cacao, canelas y azúcares, propios para el mismo, sin antes pedir muestras en esta casa, que las facilitará á domicilio seguidamente.

Las grandes existencias, selectas clases y módicos precios, que tiene en los artículos mencionados, son causa para que se beneficie el comprador que solicite su muestrario.

DISPONIBLE

**AVISO AL PÚBLICO**

El acreditado comercio de MATEO IGLESIAS es el único y exclusivo en vender al detall en esta plaza los selectos y riquísimos patenes para trajes, que en esta fabrica el reputado fabricante don Mateo Rodríguez, vendiéndolos á igual precio que él.

Las personas, que tengan necesidad de comprar éstos artículos, pueden pasar á dicho establecimiento, puesto que ya en su fabrica el referido señor Rodríguez no los menudea.

Hoy hay un variado surtido de los mismos para la presente temporada de invierno.

Se recomienda á todo el que tenga que hacerse traje no deje de comprar estos géneros, por el buen resultado que están dando y lo muy solicitados que son del público.

¡NO OLVIDARSE!

COMERCIO DE MATEO IGLESIAS.--BÉJAR

Provincia de \_\_\_\_\_

Sr. D. \_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_